

普通类常规批第2次志愿投档单公布

专科公费医学生招生持续火爆

老徐话高招
LAO XU HUA GAO ZHAO

记者 徐玉芹 济南报道

291个本科专业征集志愿 投档线低于一段线

根据省教育招生考试院公布的志愿填报须知,普通类常规批第2次志愿包含第1次投档录取中未完成的本科计划和所有专科计划。省教育招生考试院明确表示,我省一段线并不是本科录取控制分数线,而是分段填报志愿的资格线。因此,在第2次志愿填报时,达到普通类二段线(150分及以上)未被录取的考生,均可同时填报本科缺额计划志愿和专科计划志愿。这意味着,今年可能会有一段线下考生在征集志愿中“捡漏”上本科。7月28日公布的第二次志愿投档单证实了这一推测。

山东省2024年夏季高考普通类常规批第2次志愿投档单显示,437个参与征集志愿的本科专业中,146个投档线超过(或达到)一段线,291个专业投档线在一段线以下。除本科预科班外,海南比勒费尔德应用科学大学的计算机科学与技术本科专业投档位次最低。该专业通过征集志愿投到8名同学,最低投档位次为全省362056名,对应成绩是424分。这个投档分数比山东2024年普通类常规批一段线低20分。

出现这样的结果主要与三个因素有关。一是海南比勒费尔德应用科学大学的计算机科学与技术本科专业选科要求是物理+化学;其次,该专业要求英语成绩不低于105分;第三,该专业

7月28日下午4点,山东省2024年夏季高考普通类常规批第2次志愿投档单公布。数据显示,一批一段线(444分)以下考生通过征集志愿上了本科,也有一批一段线上考生因选科缘故或志愿填报不当滑入专科。

学费每年10万元人民币。这三个必要条件使得该专业不得不降分至一段线下20分录取。

记者注意到,本科征集志愿投档线低于一段线的主要集中在民办本科高校。当然,也有少量公办本科的冷门专业与中外合作专业出现在名单中。比如临沂大学的动物科学(中外合作办学)专业在征集志愿阶段最低投到全省排名第330583名,对应分数438分;鲁东大学的葡萄与葡萄酒工程(中外合作办学)最低投到全省排名第330495名,对应分数为438分,均低于一段线。这些投档线低于一段线本科专业的共性是选科科目要求物理、化学捆绑。

专科公费医学生 招生持续火爆

与一段线下通过征集上本科相比,一部分高分生因选科缘

故抱憾滑至专科层次。记者注意到,因就读期间免学费、免住宿费、补贴生活费,毕业后有编有岗到基层乡镇卫生院就业,我省的专科公费医学生招生持续火爆。今年3所承担此项任务的高校,专科公费医学生投档一次性全满,投档线最低的专业,投档位次列全省排名170962名,对应分数也达到了503分,超一段线59分。山东中医药高等专科学校定向青岛就业的两个中医学公费医学生计划,因不限选考科目要求,投档线更是高达全省第47158名,对应分数为572分。菏泽医学专科学校定向泰安就业的两个临床医学公费医学生计划,因要求选考化学,投档位次在所有专科公费医学生中全省最低,位次是全省排名170962名,对应分数是503分。

因选科受限上不了本科的考生,除专科公费医学生之外,还瞄上了“3+2”专本贯通培养。

2024年山东“3+2”专本贯通大幅扩招,计划数高达11325个,较2023年的3850个扩招7475人。这也为高分滑档生预留了一个便捷升本的缓冲空间。

记者注意到,今年“3+2”投档线高于500分的一共有4个专业,其中最高的专业是山东司法警官职业学院的法律事务“3+2”,衔接临沂大学法学专业,最低位次是174595名,对应分数是502分;其次是临沂职业学院的大数据与会计“3+2”,衔接青岛理工大学会计学专业;第三是山东服装职业学院的大数据与会计“3+2”,衔接山东农业大学会计学专业;第四是日照职业技术学院的大数据与会计,衔接临沂大学会计学专业。“3+2”投档位次最低的是莱芜职业技术学院的建筑工程技术(高职3+2贯通培养,衔接枣庄学院土木工程专业),投档最低位次是全省第253256名,对应高考

成绩是471分。

393所专科投档线 超过或达到一段线

投档单还显示,今年共有393所本专科高校的2214个专科专业投档线超过(或达到)一段线。

记者注意到,招收专科专业的公办本科院校继续减少。今年投放专科计划的省内公办本科院校共14所,分别是德州学院、山东航空学院、临沂大学、泰山学院、济宁学院、菏泽学院、枣庄学院、潍坊学院、山东女子学院、山东政法学院、齐鲁师范学院、山东青年政治学院、山东管理学院、山东农业工程学院。除山东航空学院、济宁学院之外,其他12所高校投档线最高的专科专业均超过460分。这些热门专科专业主要集中在大数据与会计、法律事务、学前教育、新闻采编与制作、特殊教育(师范类)专业,其中以大数据与会计专业最多。比如临沂大学、泰山学院、菏泽学院、枣庄学院、山东农业工程学院,投档位次最高的专业均为大数据与会计。此外,山东政法学院、山东女子学院所有专科专业投档线均超过一段线。其中,山东政法学院4个专科专业投档线最低达到463分,超一段线19分;最高为478分,超一段线34分。山东女子学院6个专科专业投档线最低达到448分。

数据显示,公办本科高校专科专业投档位次最低的专业与本科专业具有高度相似性,主要集中在旅游管理、市场营销、建筑工程技术、智能建造技术等专业,其中以旅游管理和市场营销最多。

此外,以就业取胜的山东职业学院,继2023年27个专业投档线超过一段线之后,今年投档位次再创新高,共有32个专业投档线超过一段线。

2024年齐鲁晚报阳光助学将助百名学子圆梦

记者 尹明亮 济南报道

2024年山东高考志愿填报正在进行中,一个个学子的大学梦想也将走进现实。发现阳光学子的逐梦故事,助他们圆梦大学。2024年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学也正式启动。“帮助每一个有追求的少年”,2024年,齐鲁晚报·齐鲁壹点将在全省各地助百名学子圆梦大学。

2002年,阳光助学走进山东,至今已经是第23个年头。在火热的高考季,追寻一个个积极向上的逐梦少年,二十多年间,阳光助学见证了一个个学子的追梦故事。

每年资助至少100名阳光学子,资助每位学子5000元学费。这些年,我们携手爱心企业以及志愿者将阳光洒满齐鲁大地。齐鲁晚报阳光助学项目也获得了山东省慈善领域政府最高奖“山东慈善奖”。

2024年,齐鲁晚报·齐鲁壹点也将继续携手社会各界爱心人士一起,寻访百名励志阳光学子,将爱心继续传递。

即日起,我们欢迎品学兼优、阳光向上的“准大学生”给我们寄送申请材料,也欢迎各地爱心组织、学校、老师向我们推荐您身边需要帮助的学子。齐鲁晚报记者将与阳光助学直通车一起,实地探访每一位学子。对于入选的学子,齐鲁晚报阳光助学基金也将给予每人5000元的资助。

今年的活动中,在50万元阳光助学金的基础上,我们也将继续开展“阳光1+1助学”和“微公益助学”,发挥社会的力量帮助更多需要帮助的学子。我们期待有更多的人参与到“1+1助学”和“微公益助学”中来,我们将把您的每一份爱心送到最需要孩子手中。如果您有意愿资助阳光学子,可拨打热

线电话联系,2024年阳光助学热线电话为0531-85193855。

2024齐鲁晚报 阳光助学活动细则

1. 资助数量:100名学子。
2. 资助形式:活动一次性资助每名学子助学金5000元人民币,帮助实现大学梦想。
3. 受助条件:品学兼优、家庭经济困难的2024年山东籍高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。
4. 报名须提供资料:
 - (1)2024年学子申请表:表格可扫描文后二维码下载,表格由申请人(即受助学生)本人填写,要求完整、清晰,申请人签名不得遗漏。
 - (2)申请人身份证复印件。
 - (3)申请人家庭情况的相关

证明:由户籍(或暂住地)所在村(社区)居委会或所在学校或乡镇人民政府(或街道办事处)的家庭情况的相关证明。证明中须准确写明申请人姓名、身份证号、家庭住址、家庭情况等内容。

(4)申请人大学录取通知书复印件(可使用打印的网上录取信息,收到录取通知书后再补寄复印件)。

5. 邮寄地址:济南市历下区泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报阳光助学活动组委会

6. 联系电话:0531-85193855。



扫描下方二维码

大学生团队开展 乡村法律宣传活动

山东管理学院会计学院的法乡人心实践团队,开展了以“法律之光,照亮社区”为主题的法律宣传社会实践活动。

团队成员于7月8日到济南市历城区司法局彩石司法所实地学习,观察学习法律咨询过程,学习宪法、民法典等法律知识。通过发放宣传册、悬挂横幅、播放视频等形式,向社区居民普及法律知识。宣传册内容涵盖宪法、民法典、刑法等法律法规,图文并茂,通俗易懂。

实践团队还到玉河泉村和虎门村开展乡村法律宣传活动,通过发放传单、拜访老人、PPT宣讲等方式普及法律知识。此次活动增强了社区居民的法律意识,促进了法学教育与社会实践活动的结合。团队成员表示,通过实践活动,他们将法律知识运用到实际生活中,深刻体会到法律对社会和谐稳定的重要性,将继续努力学习法律知识,为法治社会建设贡献力量。